
ABSTRAKT 

 

 Téma své bakalářské práce jsem si zvolila na základě praxe, osobní zkušenosti a zkušeností 

kolegů v oboru při svém šestiletém působení v Dětském domově se školou.  Zabývám se popsáním 

činnosti a rizik spojených s činnostmi sociálních pracovníků k dosažení cílů v Dětských domovech 

se školou. K dosažení těchto cílů bylo použito kvalitativního výzkumného šetření, využila jsem 

metody polo strukturovaného rozhovoru.  Rozhovory mi poskytlo pět sociálních pracovníků z 

Dětských domovů se školou v naší republice.  Bylo zjištěno, že role sociálního pracovníka je velmi 

významná a svou náplní různorodá. Sociální pracovník je prostředníkem mezi Dětským domovem 

se školou a všemi institucemi navazujícími. Koordinuje příjem nezletilých dětí a administrativně 

zajišťuje jejich přijímání, přemísťování a propouštění, spolupracuje a zprostředkovává kontakt 

s organizací OSPOD (Orgán sociálně právní ochrany dětí), ČSSZ (Česká správa sociálního 

zabezpečení), policií ČR, soudy, školskými i zdravotnickými zařízeními. Nedílnou součástí je 

zprostředkování a umožnění kontaktu s rodinou, bližními, pěstouny, informuje je o dění v zařízení a 

s dětmi udržuje úzký kontakt a informuje je o jejich rodinné situaci tak, aby to bylo v jejich zájmu, 

přiměřeně věku a psychickým schopnostem nezletilého dítěte. Mezi činnosti, které sociální 

pracovník vykonává patří také spolupráce s ostatními členy odborného týmu a pracovníky OSPOD, 

vyhledávání následných zařízení pro děti a zvolení vhodného dalšího vzdělávání. Požadavky na 

sociálního pracovníka v Dětském domově se školou jsou značné, náplň práce je široká. 

Výzkumným šetřením jsme se dostali také k limitům, hranicím profese, pravomocím, 

předpokladům pro výkon profese, významu pozice sociálního pracovníka pro zařízení. Činnost 

sociálního pracovníka v Dětském domově se školou, ve spojení se spoluprací s odborným týmem 

zařízení, je nedílnou součástí výchovy nezletilých dětí v ÚV (ústavní výchově).   



KLÍČOVÁ SLOVA 

Ústavní péče, dětský domov se školou, sociální pracovník, vychovatel, rizikové chování, 

kontakt s rodinou. 


